

# ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

## Обществен съвет

---

### ПРОТОКОЛ

#### № 94

На 16 март 2021 г. се проведе онлайн/дистанционно заседание на Обществения съвет към Централната изборителна в Интернет платформата Jitsi поради ограничение на достъпа на членовете на Обществения съвет до сградата на Народното събрание на пл. „Княз Александър I” № 1, в която заседава ЦИК.

На заседанието ПРИСЪСТВАХА:

Росица Матева – председател на ОС, Сдружение „Нова алтернатива”;

Румяна Дечева – заместник-председател, Европейска асоциация за защита на човешките права – България;

Стефан Манов – заместник-председател, Българско сдружение за честни избори и граждански права – Пловдив;

Велко Милоев, Българско сдружение за честни избори и граждански права – Плевен;

Денислав Генчев, Сдружение „България на гражданите” (до 17 ч. и 10 мин.)

Надежда Гологанова, Гражданска инициатива за свободни и демократични избори;

Росен Андонов, Сдружение „Памет“ (от 16 ч. и 45 мин.)

Заседанието бе открито в 16 часа и 15 минути на основание т. 11 от Правилата за дейността на ОС и председателствано от госпожа Росица Матева – Председател на Обществения съвет към ЦИК.

Поради невъзможността да се ползва стенограф от ЦИК, за протоколчик на заседанието бе предложена и избрана единодушно Надежда Гологанова.

Гласуване:	„ЗА”	6 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

Председателят предложи предварително обявен изпратен на всички членове чрез мейл Дневен ред:

1. Обсъждане на график за публични демонстрации с двете машини за гласуване - места, дати, часове, определяне на представители от ОС за всеки ден, протоепидемични мерки, кутии за разписки, маси, дезинфектанти и др.

2. Наблюдение на процеса на установяване на съответствието на машините от ДАЕУ, БИС и БИМ.

3. Разни.

Не постъпиха предложения за промяна в Дневния ред:

По предложения от председателя дневен ред:

Гласуване:	„ЗА”	6 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

**Точка 1. Обсъждане на график за публични демонстрации с двете машини за гласуване - места, дати, часове, определяне на представители от ОС за всеки ден, протоепидемични мерки, кутии за разписки, маси, дезинфектанти и др.**

Бяха обсъдени предстоящия локдаун, в частност затваряне на моловете, което ще направи невъзможна демонстрация на машини в МОЛ. А моловете бяха едни от набелязаните места за демонстрация. Ако ще се прави демонстрация в МОЛ – трябва да се организира бързо, преди

20.03.2021 г. Обсъди се възможността за организация на демонстрация извън София, но се стигна до извода, че тази идея е трудна за реализиране в момента, основно поради логистични затруднения.

Беше поставен въпросът кои членове на ОС имат желание и възможност да участват в демонстрациите.

Обсъдени бяха противоепидемични мерки – като дезинфектанти, отстояния и др.

Росен Андонов се включва в заседанието.

Обсъдени бяха техническото и материалното обезпечаване на демонстрациите – осигуряване на маса, ток за машината, кутия за разписки... След разговор с представител на Сиела, бяха уточнени техните възможности да договорят представяне в някои молове, в които имат книжарници и възможност да осигурят материално-техническа база за демонстрациите.

По време на демонстрацията да се потърси отговор на някои практически въпроси: колко време отнема на един избирател да гласува; лесно ли се справя с машината; колко избиратели могат да гласуват за 1 час.

Предложение: Да се организира представяне в 2 мола - The-МОЛ и Park Center, в петък (19.03.) от 12 до 14 часа, а следващата седмица и още демонстрации, мястото и часа на които ще бъдат уточнени на следващото заседание. Да се поканят медии на събитията, за да научат повече избиратели за демонстрациите на машините и да могат да присъстват.

Гласуване:	„ЗА”	7 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

Денислав Генчев, поради неотложен ангажимент, напуска заседанието.

**Точка 2. Наблюдение на процеса на установяване на съответствието на машините от ДАЕУ, БИС и БИМ.**

РОСИЦА МАТЕВА докладва, че до момента не сме получили отговор от ЦИК, след като преди седмица сме им изпратили имената на членовете на ОС, изявили желание да участват в наблюдението на одита на машините. Съответно нямаме връзка и с ДАЕУ и другите институти.

Предложение: ОС възлага на Румяна Дечева да се свърже с г-н Димитър Димитров в четвъртък или петък (ако дотогава все още ОС няма отговор от ЦИК) и да разбере какво е решението на ЦИК по въпроса.

Гласуване:	„ЗА”	6 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

**Точка 3. Разни.**

РОСИЦА МАТЕВА разказа за среща на представители на ОС към ЦИК (Росица Матева, Стоил Цицелков и Катя Колева) с представители на ОССЕ.

Обменена е информация как върви подготовката за изборите и дейността на ОС. Обсъждани са темите за противоепидемичните мерки, обучителните материали, одита на машините, протокола на СИК в избирателни секции с машинно гласуване на изборите за народни представители.

Заседанието бе закрито от председателя на ОС към ЦИК в 17 ч. и 30 мин.

гр. София

16.03.2021 г.

Протоколчик:

/ Н. Гологанова /

Председател на заседанието:

/ Р. Матева /